



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 1 августа, 2024 год

№ 140

(31253)



ГЛАВНОЕ

Тысячи литров на колёсах



Андрей Шмидт показывает комплектацию машин.



Новые автоцистерны на базе грузовика ГАЗ-33086.

Алтайский край получил новую технику для борьбы с огнем. Шесть пожарных машин, автобус для доставки людей и пожарный модуль распределят между лесничествами краевых автономных учреждений «Алтайлес» и «Боровлянский лесхоз». Эта техника заменит старую, которая используется с 80-х – начала 90-х годов.

«Урал» и ГАЗ

Пять полноприводных автомобилей-автоцистерн сделаны на базе грузовика ГАЗ-33086 и предназначены для передвижения по пересеченной местности. Им не страшны песок, грязь и болото. При этом техника достаточно легкая и маневренная относительно тяжелых «Уралов» и лучше подходит для движения по лесу. На борту находится емкость объемом 3 кубометра. Этого



Александр Лукьянов вручил ключи от новой техники.

вполне достаточно для тушения огня, когда пламя только разгорается. Кроме помпы и пожарных рукавов в арсенале автомобиля весь необходимый ручной инвентарь – лопаты, топоры, ломы и багры.

«Старые автомобили ГАЗ-66 комплектовались обычно емкостью на 1,6 тонны воды. Прибавка почти вдвое, а значит, будем реже ездить на дозаправку. По проходимости новая техника чуть похуже,

но зато по асфальту едет быстрее. Это позволит нам оперативнее прибыть на пожар. Уже прошли дополнительное обучение и обкатали все на практике – новые машины намного удобнее», –

рассказал водитель Барнаульского участка Андрей Шмидт. Регион закупил также тяжелую пожарную автоцистерну «Урал NEXT 5537». Здесь уже объем бака для воды составляет 6 кубометров, но из-за

больших габаритов машину будут использовать преимущественно для подвоза воды на кромку леса.

(Окончание на 2 стр.)



Прицепной пожарный модуль в народе называют бочкой.

16 785 ЖИТЕЛЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ НАЧАЛИ ПОЛУЧАТЬ ПЕНСИЮ В 2024 ГОДУ

Из них 14 139 – страховые пенсии, 2646 – пенсии по государственному пенсионному обеспечению.

В 2024 году женщины могут получать страховую пенсию по старости с 58 лет, мужчины – с 63 лет. Чтобы ее оформить, нужно как минимум 15 лет трудового стажа и 28,2 индивидуального пенсионного балла.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Всегда при деньгах



1 августа отмечают свой профессиональный праздник инкассаторы.

В России до 1917 года специальных служб перевозки ценностей не существовало. Охрану государственных средств при транспортировке выполняли воинские команды, государственная почта, фельдъегерская служба, а защита денег при перевозке была личным делом банков и торговцев.

И только 1 августа 1939 года была создана служба инкассации при Госбанке СССР, так и появилась дата профессионального праздника.

В 1988 году было организовано структурное подразделение Центробанка «РОСИНКАС». Алтайское краевое управление инкассации является его филиалом и входит в структуру. Сегодня на территории края функционирует порядка 2 тысяч банкоматов.

ПРОФЕССИОНАЛЫ «Родители гордятся мной»



Фото О. БОГДАНОВА.

В Барнаульском юридическом институте МВД России прошла торжественная церемония выпуска курсантов факультета подготовки сотрудников полиции и следователей.

Важный день

Совсем скоро ряды территориальных органов внутренних дел Сибирского федерального округа пополнят 185 лейтенантов полиции – выпускников ведомственного вуза. В этом году 27 слушателей окончили институт с отличием.

– Сегодня действительно важный день. Мы к этому шли все годы обучения. Волнуемся, конечно. Но в целом готовы и будем стараться не подвести руководство, – говорит Дмитрий Абальмов. – Уже известно, где предстоит нести службу. По распределению я вернусь в родную Белокуруху. Молодой человек говорит, что институт дал серьезную подготовку, которая будет как раз кстати на первом месте работы.

– За годы, что я был курсантом, однозначно стал серьезнее. Теперь, может быть, меньше улыбаюсь, но делаю это только там, где нужно. Тем, кто

продолжает свое обучение, желаю насладиться каждым мгновением. Пять лет в стенах вуза пролетают незаметно, – продолжает Дмитрий.

Ленар Габдрахманов, начальник ГУООП МВД России, генерал-майор полиции, поздравил выпускников с завершением обучения. Обращаясь к молодым офицерам, он подчеркнул, что в современных условиях общество ожидает от защитников правопорядка профессиональных и уверенных действий в борьбе с преступностью и другими угрозами. По его словам, каждый из полицейских должен стремиться реализовать в работе тот максимальный багаж знаний, который был заложен за время учебы. Генерал-майор поблагодарил руководство института за большую работу в деле обучения и воспитания начинающих специалистов и выразил слова признательности родителям, которые всегда были рядом и поддерживали выпускников.

КРАСНЕТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ

Никита Борняков пять лет назад приехал поступать в институт из Республики Хакасия. Теперь он гордо носит звание лейтенанта полиции.

(Окончание на 3 стр.)

Наши среди первых

В Калуге на базе Федерального технопарка профессионального образования прошел I Всероссийский съезд наставников.

Деловая программа съезда включала панельную дискуссию о развитии наставничества в России как основы корпоративной культуры. Главным событием стало обсуждение проекта концепции развития движения до 2030 года, а также механизмов ее реализации.

Свои проекты представили педагоги среднего профессионального образования Алтайского края, победители и призеры краевого смотра-конкурса «Лучшие практики наставничества». Это заведующая учебно-методическим отделом Алтайской академии гостеприимства Ольга Исаева, преподаватель Бийского педагогического колледжа имени Дмитрия Кузнецова Инга Плотникова и советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Яровского политехнического техникума Наталья Витман.

Кроме того, на съезде объявили старт нового всероссийского конкурса с номинациями «Наставник года» и «Лучшие практики наставничества». Регистрация открыта до 25 октября на официальном сайте конкурса.

Для старта – Алтайский край

В Алтайском крае на базе хозяйства «Русь» Калманского района проходит трехдневный полевой семинар для аграриев по применению опрыскивателей и средств защиты растений.

По словам министра сельского хозяйства региона Сергея Межина, интерес сельхозпроизводителей к таким мероприятиям достаточно высокий.

«Если мы говорим о технологиях, которые применяются у нас в последние 5–10 лет, то для аграриев главное орудие сейчас опрыскиватель. Именно с помощью него и средств защиты можно сохранить урожай», – говорит министр.

Президент группы компаний «Шанс» Магомедом Джавадов подчеркнул, что этот семинар – первый из серии запланированных по разным регионам страны.

«Алтайский край нами избран для старта нашего масштабного российского проекта. Здесь мы работаем с 2016 года и занимаем сегодня больше 10% рынка среди российских производителей средств защиты растений. Только за последний год доля выросла более чем в два раза», – отметили он.

Участники семинара посетили опытные поля хозяйства «Русь», где ознакомились с сортами сельхозкультур разной селекции, в том числе сибирской и алтайской.

Дмитрий СЕРДОВ

Помощь безработным

60 жителей Заринска и Заринского района заключили контракт на поиск работы. Сорок соискателей уже трудоустроились – в этом году стали продавцами, учителями, рабочими.

Кадровики городского центра занятости разъяснили им правила получения субсидий, рассказали, где можно получить востребованную профессию, чтобы гарантированно найти занятие. Пока безработные выбирали нужную им вакансию, каждому из них перечислили за четыре месяца почти 60 000 рублей.

Оформить социальный контракт может человек, зарегистрированный в центре занятости населения в статусе безработного или ищущего работу, доход которого не превышает МРОТ, уточнили в Управлении Алтайского края по труду и занятости населения.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 888-го дня специальной военной операции России.

30 июля российские военные освободили Ленинское в ДНР. Украинские войска потеряли за сутки около 1930 военных, два танка, семь бронемашин.

Заочно осуждены четверо наемников из США, Финляндии, Грузии и Латвии, воевавших на стороне Украины.

Передаваемые Киеву F-16 хотят вооружить ракетами AGM-88 HARM, AMRAAM, AIM-9X и бомбами, но использование будет ограничено.

Производство FPV-дронов, которые применяют российские военные в зоне СВО, резко выросло до четырех тысяч в сутки, рассказал министр обороны РФ Андрей Белоусов.

На модернизацию пороховых заводов Ростеха выделены десятки миллиардов рублей.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер южный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с, без осадков, утром местами туман.

+28° +33° +29° +31°

2 августа

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с, без осадков.

день +29° +34° ночь +13° +18°

3 августа

Ветер южный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Без осадков, по краю местами дождь, гроза.

день +30° +32° ночь +15° +20°

